

离广州亚运会开幕还有不到两个月的时间,哪些皖籍选手有资格代表中国出征,是安徽父老最为关注的问题。近日,记者从省体育局获悉,亚运会部分项目的选拔赛仍在进行,但一些实力超群的安徽选手已基本确定能够出征广州亚运会。



透视

亚运会 看咱皖军竞风流

选拔

国家队主力也不例外

据悉,征战亚运会选手的选拔有三大途径。一是全国锦标赛;二是全国冠军赛;三是专门选拔赛。而一些项目,如在山东日照进行的全国水上运动会,既是全国锦标赛,也是选拔赛。按照国家体育总局的要求,各运动项目均加大了

选拔透明度。总局多次要求各运动中心制订切实可行的措施和办法,在公正、公平、公开的原则下,进行有关选拔。正是因为这一系列要求和规定,所有运动员,包括国家队主力队员,均要参加选拔程序才能代表国家队出征亚运会。

皖将

五名选手已获得门票

尽管亚运会金牌没有与全运会挂钩,但它对于优秀运动员在国家队的地位仍然非常重要,甚至奥运会资格也会受到影响。从已经结束的亚运会选拔赛上看,拳击名将胡青、山地车选手姬建华、空手道女将汤玲玲、武术套路名将马灵娟、田径选手陈亚玲这五

名安徽选手,不出意外,将顺利获得亚运会决赛资格。

另外,安徽选手在体操、击剑、柔道、手球、摔跤、武术散打、举重、皮划艇、女子水球、保龄球等项目上,也在全力以赴,争取在亚运会上一展实力。

焦点人物

& 胡青(拳击)

胡青近几年一直称霸着国内拳坛男子60公斤级。8月在中国拳击队60公斤及以下级亚运会选拔赛上,他在决赛中力克今年全国锦标赛冠军、前卫选手刘强,获得亚运参赛资格。

& 汤玲玲(空手道)

我省空手道起步较晚,但进步神速。汤玲玲在2009年全国空手道锦标赛上夺得过女子68公斤级冠军。她上个月还代表中国参加了首届武博会,名列第四位。目前,她已经取得了女子68公斤级的亚运参赛资格。

& 马灵娟(武术套路)

集世界冠军、亚洲冠军、全运会冠军于一身的马灵娟,参加了2008年北京武术赛,并将金牌收归囊中。在近几年的国内外比赛中,她在女子剑枪全能项目上鲜有失手。在前不久进行的亚运武术项目选拔赛上,她不出意外地夺得该项冠军。

& 宋冬伦、张蕾(水球)

通过引进,安徽女子水球队在水运会上表现不俗。安徽选手宋冬伦和张蕾加盟的中国队,在2010年国际泳联女子水球世界杯赛中,夺得铜牌。这是中国女子水球在世界大赛中首次获得奖牌。

& 马三义(古典跤)

古典跤参赛名单要在一系列的亚运会选拔赛后才能最终确定,除了今年上半年已经打完的队内积分赛和全国锦标赛,9月底还要进行全国冠军赛,之后还有队内的选拔赛。连续获得两届全运会冠军的马三义,有实力争得亚运参赛资格。

& 张峰(自由跤)

男子自由跤84公斤级选手张峰,在去年全运会上尽显“黑马”本色,并在决赛中击败“亚洲跤王”斯日古楞,夺得金牌。今年在一系列比赛中,张峰的表现都很出色。他同样有实力赢得亚运会决赛门票。

& 孟苏平(举重)

女子举重小将孟苏平,正随国家队在土耳其参加2010年举重世锦赛。去年世锦赛夺得女子75公斤以上级三枚铜牌的孟苏平,是中国女举大级别的一颗希望之星。不过,根据国家队参加世锦赛和亚运会的轮换制,参加了世锦赛的孟苏平能否征战亚运会尚无定论。

& 韩光耀(柔道)

韩光耀虽然在2010年柔道世锦赛暨奥运积分赛上表现不佳,但他在今年的其他国际比赛中却有非常出色的发挥,尤其是在男子世界杯上,韩光耀成绩最好,小组赛赢了两阵。作为国家队成员,韩光耀也有可能一争亚运席位。

& 姬建华(山地车)

中国山地车项目的亚运参赛资格已经产生,男子是姬建华和段志强,女子是任成远和史庆兰。安徽选手姬建华最辉煌的时候是在北京奥运会上,他创造了中国山地车男选手在奥

运会上的最好成绩。

& 李臻(皮划艇)

李臻近几年在一系列国内外比赛中表现出色,两届全运会夺得5枚金牌,上届亚运会冠军,都是李臻实力的见证。尤其是在解放军队,李臻拥有刘海涛这样的王牌搭档,出战亚运会应该是顺理成章。

& 邓琳琳(体操)

虽然因伤缺席了株洲体操全锦赛,但并不会影响邓琳琳出征世锦赛和亚运会两大赛事。已经逐渐成为国家体操女队核心人物之一的邓琳琳,不但在平衡木和自由操项目上拥有自己的绝活,而且是国家队中实力最全面的选手。

& 张亮亮(击剑)

安徽目前在男子花剑和重剑项目上,有多名国家队选手。但参加广州亚运会希望最大的还是张亮亮。张亮亮在上届亚运会上就随国家队夺得了男子花剑团体金牌。

& 刘晓妹、黄红(手球)

作为东道主,中国女子手球队已经获得了广州亚运会参赛资格。虽然目前女手国家队有多名安徽选手,但能够进入最终参赛名单的,还是主力队员刘晓妹、黄红最为保险。

& 张玉红、张鹏(保龄球)

中国保龄球队出征亚运会的大名单已经确定,由于名额有限,此次中国计划派5男6女共11名选手参加亚运会保龄球比赛,但最后的名单还未确定。不过,作为国家队主力的安徽选手张玉红、张鹏,机会很大。

另外,安徽还有三名龙舟选手入选了国家亚运集训队,届时也可能出现在亚运参赛名单上;男子铁人三项,安徽选手方舟在前不久进行的全锦赛上名列第三,按规定本次比赛前两名将代表中国出战,在最终名单没有确定前,方舟还有一线机会。

本报记者 江锐

